Activité 3
Construire une droite de concordance et déterminer la valeur de CMI à l'aide du tableur
1. Ouvrir le fichier « ATB3.ods ».

2. Tracer la courbe de concordance Diamètre = f(Concentration en antibiotique) de l’acide nalidixique en vous aidant des 2 points critiques (point1 D,c et point 2 d,C). Vous devez obtenir une courbe de ce type :
[image: ]
· Insérer un diagramme sur la feuille du fichier ATB3.ods : Insertion>Diagramme
· Dans la fenêtre « Assistant de diagramme », choisir dans « Type de diagramme », « XY(dispersion) » et « Points et lignes » 
[image: ]
· Cliquer sur « Plage de données » et cliquer sur [image: ] pour choisir les données qui seront utilisées pour tracer la courbe. Cocher « Séries de données en ligne ».
[image: ][image: ]
· Cliquer sur « Série de données » puis sur « Ajouter ».
· Cliquer sur « Valeurs X » puis cliquer sur [image: ] pour entrer les valeurs en abscisses (cellules H3 et I3 )
[image: ][image: ]
· Cliquer sur « Valeurs Y » puis cliquer sur [image: ] pour entrer les valeurs en ordonnées (cellules F3 et G3).
[image: ] [image: ]


· Cliquer sur « Eléments du diagramme » : remplir Titre, Sous-titre, les légendes de l’Axe X et Y avec leurs unités respectives comme montré dans l’exemple.
Décocher « Afficher la légende ».
Dans « Afficher les grilles », cocher « Axe X » et « Axe Y ».
Cliquer sur « Terminer ».

[image: ]

Vous obtenez une droite affine de type y = ax + b (a = coefficient directeur de la droite ou pente ; b = ordonnée à l’origine)

3. Calculer la valeur de la CMI pour chaque résultat de l’antibiogramme à l’aide des fonctions PENTE et ORDONNEE.ORIGINE

3.1. Utilisation de la fonction PENTE
· Insérer dans la cellule J3 le signe « = » puis cliquer sur [image: ] pour ouvrir l’ « Assistant Fonction ».
· Double-Cliquer sur la fonction PENTE puis sur [image: ] de « données_Y » pour entrer les valeurs en ordonnée (cellules F3 et G3). Les données Y apparaissent dans la formule.
[image: ]
[image: ]

· Cliquer sur [image: ] de « données_X » pour entrer les valeurs en abscisses (cellules H3 et I3). Les données X apparaissent dans la formule. Le résultat de la fonction est obtenu.

[image: ]
[image: ]

· Cliquer sur « OK » pour faire apparaitre le résultat dans la cellule J3. 
· Copier la cellule J3 et la coller dans les cellules J4 à J8 : les formules copiées permettent de faire apparaitre le résultat de la pente pour tous les antibiotiques.
[bookmark: _GoBack][image: ]			[image: ]			[image: ]



3.2. Utilisation de la fonction ORDONNEE.ORIGINE
· Insérer dans la cellule K3 le signe « = » puis cliquer sur [image: ] pour ouvrir l’ « Assistant Fonction ».
· Double-Cliquer sur la fonction ORDONNEE.ORIGINE puis sur [image: ] de « données_Y » pour entrer les valeurs en ordonnée (cellules F3 et G3). Les données Y apparaissent dans la formule.
[image: ]
[image: ]


· Cliquer sur [image: ] de « données_X » pour entrer les valeurs en abscisses (cellules H3 et I3). Les données X apparaissent dans la formule. Le résultat de la fonction est obtenu.

[image: ]
[image: ]

· Cliquer sur « OK » pour faire apparaitre le résultat dans la cellule K3. 
· Copier la cellule K3 et la coller dans les cellules J4 à J8 : les formules copiées permettent de faire apparaitre le résultat de l’ordonnée à l’origine pour tous les antibiotiques.
[image: ]			[image: ]			[image: ]



4. Calcul de la CMI en utilisant les résultats de la pente et de l’ordonnée à l’origine

Données : 	droite affine de type y = ax + b 
a = pente 
b = ordonnée à l’origine
y = diamètre mesuré
x = CMI recherché

· Déterminer la relation pour trouver x
· Insérer dans la cellule L3 le signe « = » puis appliquer la relation trouvée en allant chercher les valeurs connues (pente, ordonnée à l’origine, diamètre) dans le tableau de résultat
· Copier la cellule L3 et la coller dans les cellules L4 à L8 : les formules copiées permettent de faire apparaitre le résultat de la CMI pour tous les antibiotiques.
 [image: ]
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